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Zadanie 1 [11 punktow]

W liczbowym, roznowarto$ciowym ciagu <ay, a, ..., a>, n > 2, element a;, 1 < i< p,
nazywamy lokalnym ckstremum, gdy jest mnicjszy lub wiekszy od obu sasiadéw, tzn.
albo ai; > a; <ais, albo ai; <a; > aisy.

a) [3 punkty] Udowodnij, ze kazdy algorytm sortujacy przez poréwnania 4-elementowe
ciagi z co najwyzej jednym lokalnym ekstremum wymaga wykonania w
pesymistycznym przypadku co najmnisj 4 porownan.

b) [4 punkty] Zaproponuj algorytm sortowania 4-elementowych ciggéw z co najwyzej 1
lokalnym ekstremum za pomocg co najwyzej 4 poréwnan.

¢) [4 punkty] Zaproponyj algorytm, asymptotycznie optymalny ze wzgledu na liczbe
poréwnan, sortujacy ciggi o co najwyzej k lokalnych ekstremach dla zadanego &, 0 < &
< n. Dowiedz optymalnosci swojego rozwiazania.

Zadanie 2 [9 punktow]

W tym zadaniu rozwazamy algorytm InsertionSort dla tablicy a[1..n], n> 0, zawierajacej
permutacje liczb 1, 2, ..., n. Dokonaj analizy pesymistycznej ztozonosci obliczeniowe] tego
algorytmu dla nastepujacych przypadkow:

a) [2 punkty] |a[i]-al/]|<2017, Jia Kazdej pary 1 <i, j < n takiej, ze |i — j| < 2017,
b) 3 punkiy] |i - ali]] <2017, dla kazdego 1 <i<n,
c) [4 punkty] dla co najwyzej 2017 elementéw zachodzi i#ali], [ <i<n

PROSIMY O ZAPISYWANIE ROZWIAZAN KAZDEGO ZADANIA (PODPUNKTU) NA
ODDZIELNE], PODPISANE] KARTCE. ’



